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Una muestra de 0.020 moles de un gas, inicialmente con un volumen de 0.050 L a
20°C se expande a temperatura constante hasta un volumen de 0.50 L. Calcule el
trabajo realizado (en joules) por el gas, si éste se expande:

a. contra el vacio.

b. contra una presion constante de 0.30 atm.

c. Si el gas del inciso b) se expande hasta que su presion se iguala a la presion
externa, ¢cuél seré su volumen final al detenerse la expansion y cuél serd el
trabajo realizado?

Metrogas cobra US$1.30 por 15 pies® de gas natural (CH4) medido a 20°C y 1.0
atm. Calcule el costo de calentar 200 mL de agua (suficiente para preparar una taza
de café o té) desde 20°C hasta 100°C. Supongo que sélo el 50% del calor generado
por la combustion se utiliza para calentar el agua, el resto se pierde en los
alrededores.

El plomo es usado en un gran nimero de las industrias de manufacturas. Para
prevenir que el vapor de plomo escape desde una unidad de moldeo, los vapores de
esta unidad pasan a través de un sistema de evaporacion de forma de condensar el
vapor de plomo. ;Cudl es cambio en la entalpia por kmol de plomo en el proceso si
este vapor entra al equipo a 1850°C y el producto condensado es plomo sélido a
280°C?

Datos:

Punto de fusion del plomo: 327.4°C
Punto de ebullicion del plomo: 1744°C
Capacidad calorica ( en J/mol K):
Soélido 24.1 + 0.049T
Liquido 6.8
Vapor: 20.8

Calor de fusion: 5121 kJ/mol
Calor de vaporizacion: 175.98 kJ/mol



4. A partir de los siguientes datos:

C(grafito) + Oy(g) — COy(g)  AHC,.sn =—-393.5kKJ

Hy(g) + 50,(g) — H0()) AH®, ., =—285.8 kJ

2C,H (g) + 70,(g) — 4CO,(g) + 6H,0(]) |
AHE i =—3 119.6 k]

Calcule el cambio de entalpia para la reaccion

2C(grafito) + 3H,(g) —— C,H,(g)

5. EIl salitre sodico (NaNOgs) se obtiene por cristalizacion y filtracion debe ser
granulado previa a su almacenamiento. La granulacién se efectia también a partir
de NaNO3z humedo (6% de agua) a temperatura ambiente (25°C) el que se funde
inicialmente a 300°C en un horno reverbero. El material fundido se sobrecalienta en
un horno de llama directa hasta 330°C y se introduce al tope de una torre de
granulacion. La granulacion genera un 10% de rechazo el cual se recircula al
reverbero, alimentandose a 140°C. La eficiencia térmica del revebero es del 60% y
la del sobrecalentamiento es de 70%. Considerando que se tratan 10 Ton/hr de
salitre sodico fresco, determine el consumo de combustible en el reverbero y en el
sobrecalentador.

Datos:

PM salitre sddico: 85

Hiusion (NaNO3): 3.8 Kcal/mol

T fusion (NaNOgz): 308°C

Cp (NaNO3)sslido: 4.56 + 0.058T cal/mol K

Cp (NaNOs)jiquido: 37.2 cal/mol K

Cp (HzO)nquidoZ 1 cal/g

Hvap (H20): 540.5 cal/g

Cp (H20)vapor: 8.22 + 0.00015T + 0.00000134T? callg K
Poder calorifico Standard (PCS) Fuel Oil n°6: 10200 Kcal/Kg



